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Μάθημα 49: Οι Μακκαβαίοι 
 

Διήγηση 
 

Το 332 μ.Χ. κατέλαβε το Ισραήλ ο Μέγας 
Αλέξανδρος, που όμως σεβάστηκε τη θρησκεία 
των Ισραηλιτών. Το ίδιο έκαναν και οι διάδοχοί 
του, οι Πτολεμαίοι βασιλιάδες της Αιγύπτου. 
Κατόπιν το Ισραήλ πέρασε στη δικαιοδοσία του 
Αντίοχου, του βασιλιά της Συρίας. Ο Αντίοχος 
ήθελε να αναγκάσει τους Ισραηλίτες να γίνουν 
ειδωλολάτρες. Γι’ αυτό επαναστάτησαν οι 
Μακκαβαίοι. Ήταν ήταν μια μεγάλη οικογένεια 
Ιουδαίων. Μαζί τους συνεργάστηκαν και πολλοί 
άλλοι Ιουδαίοι και έκαναν ανταρτοπόλεμο εναντίον 
του Αντίοχου. 
 

Μια μέρα ο Αντίοχος, για να εξαναγκάσει τους 
Ισραηλίτες να εγκαταλείψουν την πίστη τους στον 
αληθινό Θεό τους, μάζεψε όσους πιο πολλούς 
μπορούσε μέσα σε ένα μεγάλο στάδιο της 
Ιερουσαλήμ, για να τους εξαναγκάσει να φάνει 
ειδωλόθυτα, δηλαδή κρέατα από ζώα που είχαν 
προσφερθεί ως θυσία στους ειδωλολατρικούς 
θεούς. Ο δάσκαλος Ελεάζαρος, επτά αδελφοί –

που ανήκαν στην οικογένεια των Μακκαβαίων– και η μητέρα τους Σολομονή αρνήθηκαν να 
φάνε ειδωλόθυτα. Ο Αντίοχος τους θανάτωσε, αφού προηγουμένως τους υπέβαλε σε φρικτά 
βασανιστήρια: ξέσχισε τις σάρκες τους, τους έψησε μέσα σε τεράστια τηγάνια, τους έσπασε τα 
οστά και τις αρθρώσεις κ.ά. Αυτοί όμως άντεξαν μέχρι τέλους! Μάλιστα ο ένας ενθάρρυνε τον 
άλλο με τα εμψυχωτικά του λόγια και το γενναίο παράδειγμά του. 
 

Διδάγματα 
 

1. Να μένουμε πιστοί στον Θεό, ό,τι κι αν μας στοιχίσει, έστω κι αν χρειαστεί να θυσιάσουμε τη 
ζωή μας. 
 

2. Όταν πολλοί άνθρωποι περνούμε μαζί δύσκολες καταστάσεις, να δίνουμε θάρρος ο ένας 
στον άλλο. Με τα λόγια και το παράδειγμά μας να εμψυχώνουμε τους γύρω μας. 

 
Εργασίες 
 

1. Τί ξέρετε για τους Μακκαβαίους; (1 μονάδα) 
2. Υποθέστε ότι κάποιος υποστηρίζει τα εξής: «Ο Ελεάζαρος, η Σολομονή και τα επτά παιδιά 

της έπρεπε να φάνε από τα ειδωλόθυτα, για να γλιτώσουν τη ζωή τους. Και μετά, ας 
συνέχιζαν πιστεύουν στον αληθινό Θεό, έστω και κρυφά». Πώς θα του απαντούσατε; (1 
μονάδα) 

3. Διαλέξτε ένα δίδαγμα από τα πιο πάνω και γράψτε ένα παράδειγμα από τη σημερινή ζωή 
που να φαίνεται ότι εφαρμόζεται αυτό το δίδαγμα. (2 μονάδες) 



Και λίγη ψυχαγωγία!!! 

Προσπαθήστε να βρείτε 

τα κρυμμένα αντικείμενα! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


